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, äijälle — jo ta  vain ohkainen 
■ : kamulta” koristeli päällä — työläisten 

jäytää
tyvästi rajoittaa 
meentulon piiriä,

•"'"in joutuen poistumaan "k o -• ajatuksen selvyyttä ja jänteiden 
aa onneaan valittaen. Ainoas- vakavuutta. * Miljoonia työläisiä

toi- 
heiltä

ui harva “valitulle 
inistu

keräämään pal-

vannossa töiden keskytyttyä. 11 
lan tulot olivat yli $50.00.

Henry Erikson on sairastunut
.. „ t ... —  ......... keuhkokuumeeseen ja on viety

13 C ln 'hetkellä kävelee suoraan I sairaalaan \ \  allaceen ennen jo u ­
lua.jettunut onnistui, ne, jotka oli-¡surm an suuhun ollenkaan nuo

vat onnistuneet
¡on rahoja.

Miten Berkeleyn historiassa on saa syytöksiä sitä vastaan. Jo- 
i. aien luxu. Vasta m uutam a kainen kunta saa kokea yhä suu- 
v.-. jsi sitten tuli puhetta  P ana-| reinpia vaikeuksia puolustaessaan 
* 11 näyttelystä. Lerkeleyn suo- laitoksia, joiden menestys johtuu 
,, iisetkui innostuivat siilien, rikoksista työläisiä ja yhteiskun- 
: ; kiliin ' kansankokous", jo n k ajn an  pyhimpiä perusteita vastaan, 
laikutuksena puhujat sanoivat o- Nämä ovat tosiasioita, jotka 
k n Suomen maineen nostanii-i taäntum uksellisim m atkin myön- 
nv:i kaikkien m uitten valtakunti- tävät oikeiksi tosiksi. \  äittelvä 
c tasalle. — Kuka v a lm ista is io n  parannuskeinoista. Me, sosia- 
k ,..M\i nuo lukuisat esineet ja  ta i - , listit, sanomme, että ainoa pa­

atokset tarpeen noin laajaluon- rannuskeino on koko kapitalis-

- ' tulevat

niaam atta sitä kenen uhria ovat: V että on satanut viimeiset kol-

asiat pohdittua. Jos' ei 
ennen, niin ainakin yhtiökoko­
uksessa tulee päätettäväksi yh­
den tahi kahden toim ittajan li­
sääminen Toveriin, nimittäin 
\Y ashingtonin ja Californian val­
tioihin. • Siellä ehkä tulee esi!

mulla hänet löydettiin tainnok-j Idässä hiilenpuute ja lännellä 
sissaan autostaan pää pahasti h i- kaivokset joutilaina. — Miksi? 
kattona. Lääkäri pisti 100 tikkiä Kansa karsii hiilenpuutetta, 
hänen päänahkaansa ennen kuin värisee kylmyydestä ja  samalla 
sai sen kokoon: niin pahasti oli Y\ ashingtonin valtion kaivokset 
mies hakattu. Hänellä, tiedetään tekevät työtä vain 3 ja 4 päivää 

¡olleen 165 dollaria rahaa pääl- viikossa ja vain sik.-i, e ttä  halli-
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kapitalismin. Jokainen hetki li- me päivää, alkaen jouluna, että le myöskin Toverin liikkeenhoi- lään. Se oli kaikki pois siis s e , tus ei ole ¡<ykene\ a asioita järjes-¡,
ei tahtonut uskaltaa ulos tajan eroaminen. ili rvöväys. Pari viikkoa taka- telemaan. Montanan, W yom ing-1

•ka ovat saapuneet kyläämme, m ääräysvalta siinä asiassa Tove- 
\  iime kesänä he m atkustivat rin johtokunnalla. \  oisi käydä

gtonin valtio voisit

tii-, sa kysymyksessä, ei silloin 
\ivia tiedetty — usealla puhujis­
ta un ei, näet, ollut m uistissaan 
t, ! .alleen tärkeiden ihmisten elä-, 
ii:„kerrat. Kaikessa tapatlksessa j Kuvernööri Stepheusin kesti- 
r mitea valittiin viemään kysy-¡m atka lahtikaupunkeihin näytti 
ui;-ui perille. Kom iteaan tuli ■ pinnalta aivan v iattom alta  ja 
valituksi seudun tärkeim piä hen- "puolueettom alta", m utta tuskin 

.la; kello-, kulta-, hopea-sep-j päävirkailija oli ehtinet poistua 
¡a mellinikkareita j.n.e. kaikki | paikkakunnalta, niin jo kuuluu 

Kunnon miehiä — joten a s ian , kuiskeita “poliittisilta  Wiahdolli- 
hu no onnistuminen ei suinkaan sutiksista”. Lnsimäisenä näyt- 

ii.mut komitean henkilöiden teenä siitä mainitaan William J. 
K ätevyydestä, vaan asian m a h - , Hamiltonin nimitys Alameda 

e •niuudesta. Pieni joukktPah- ! kauniin ylitarkastajaksi, jonka o- 
taissa oloissa kamppailevia siir- takustaan vaikuttavan raskaasti 
t,kusia ei voinut m itenkään vie- kuvernöörin hyväksi syys nimi 
da läpi sellaista suurta kysymys- tysvaaleissa. Tällä tarkotetaan 
ta. joten se raukesi alkuunsa. keventää Francis J. Ilennevn pai- 

.\ama edelliset tapahtum at so- navuutta Stepheusin mahdollise- 
pivat kuvannolliseksi “peiliksi’’ Jna kilpailijana sam asta teltasta, 
hikattain ulotetulle Suonien n ä -)Ja  siihen otteeseen on olemassa 
laahata-keräykselle. K ysym ys ei varmat syynsä, sillä Mr. lleney 
liene tässä siitä m inälainen “elä- on kauan ollut Californian demo- 
makerta” meidän ’“kansanvalitse- kraattien m ielitietty valtiomme
maila” komiteallamme o n ----puo- j “ensimäisen miehen" paikalle.
luejäsenyys ja järjestön alaiseksi Poliittiset ennustajat siis laske- 
t> imultansa alistus sen jo itses- vat, että  kuvernöörin asema on 
t.f.in takaa — vaan asian mahdol-) taattu  - omassa läänissään, etelä- 
li'.ius nykyisissä oloissa. Ja Calit-»rniassa, joten liierkillisem- 
L-initean “eläm äkerran '’ julkaise- mät muutokset ja tärkein taistelu 
niinen on omiaan osuttam aan pel- tulee suoritettavaksi lahtrkaupun- 
k«>a juuri tässä suhteessa, silla , geissa sekä pohjoisosissa valtiota.

min ja yksityisomistuksen pois­
taminen — rikosten ja siivotto­
muuden aiheen.

* * *

täältä tarkotuksella mennä v an -! niinkin, 
haan maahan, vaan, kuultuaan 
että Suomeen-pääsy silloin oli 
mahdoton, he ovat olleet siitä 
saakka Kuparisaarclla.
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että sima käytettäisiin 
puolueellisuutta ja henkilökoh­
taista vaikutusvaltaa. Toverin 
johtokunnan arvostelu on yksi 

i tärkeä tehtävä niinikään. Nykyi­
nen johtokunta tarvitseisi vähän 
isällisiä nuhteita, sillä sen me­
nettely ei ole ollut joka kohdassa 
niin kuin sen olla pitäisi — vaik­
ka niistä puhuminen tämän yh­
teydessä taitaa olla turhaa, sillä 
kirjotus voi löytää tiensä toim it­
tajan roskakoriin. Vaan pulut

TACOMA.
Jo pitemmän aikaa on Toverin

ja Toverittaren jako T acom assa, . .
ollut niin auttam attom an huoli-; taan kun on puhumisen ai-
m atonta, että siitä ei käy enään ' ka;/J. •''j’s 'Pidettäköön ensike- 
vaikenemitien. ja  nyt viime ai- 'ä än ä  kokoukset
koina se on ollut aivan “pirun nc sellaiset, että ne vastaa’» at t»u- 
kaulalla”. Nytkin on viikko lo -■ kotustaan. n ,
pussa, — ollen tänään perjantai. Oskar Kuu.'..
— vaan tämän viikon lehtiä ei
ole ainakaan tänne So. Tacoinaan 
saatu yhtään kappaleita.

Voillaan sanoa, että  miksi ei 
käydä valittamassa postim estaril­
le. Sitä oh kyllä kokeiltu. \  ii­
me viikollakin yhtenä päivänä 
kävi neljä eri henkilöä valitta­
massa, että lehteä ei ole saatu, 
vaan siitä ei ole ollut mitään hyö­
tyä. Jos tällainen peli saa edel-

Tacomassa alkaa tapahtua seni-1 niin Washin 
moisia suurkaupungin tapauksia, täyttää aliieet länsipuolella! 
Sotaiset ajat! — T. T. S. 1’fah'ia ja \\  yomingia. Tarvi-J

———  — — ¡taan vain järjestelm ällistä jakoa.
SEATTLE Asia on esitetty yleiselle iiiilidik-

Joulujuhlia vietettiin tuulessa taattotiiie ja' mahdollisesti vaiti- 
o . ,,,,,,,,. i, niixrä oli " " " " e kaivokset alkavat käydä i 

llisemniin. 
Raportteri m o l.

huoneistossamme ja niistä oli . . , ..........
kahdenpuolista tyydytystä: vlei- hiukan saanno lisemnun.
sö sai henkistä ja ruumiillista ra- i _________
viiltoa ja osastomme sai kipeästi v n  ' 4
tarvitsem aansa rahaa. Siis käv i .  . . • . j J.,ivvjn j Jouluaatto-iltana myöskin vie- ;

Tammikuun viimeisenä lauan- l' !1IU Joulua vanluu  tavan nm- 4. 
taina on Seattlen s. s.-osaston | ka‘,n- Kuusi oli ja ohjelmaa o l i ! 4  
toimesta suuri iltama Suomen nä- ! koko runsaasti nuukin pieneltä 
länhätäisten avustamiseksi, siel- I L’uk<> ta- Naytoskappale, “Jou-

............ lä siis tavataan. Olkaamme ker- «Pukki lakossa oli. Se meni ko-
ja pidettäköön ran p K]cu a isänmaallisia ja av us- ■ km aiJa luvin.

takaamme Suomessa asuvia k an -, Uusia suomalaisia u.Ayv tul-

Tietoja Tacomasta.
Sataa! Ja taas sataa! ja vie­

lä sateiden välissäkin tulee vet­
tä. 1’uyllup joki juoksee yli äy- 
räittensä ja levittää tuhoa ym­
päri.

; Olkaa käyttäm ättä Tacoman 
¡vettä juomavetenä keittäm ättä 
siinä 011 lavantaudin basilleja. 
Page Lumher Co:n likaviemärileen jaíkua, niin s«tá voi leh- . den kannatuksen subteen olla i- i <•« P««hjc..ut.t Oreen k i t  er.t.i, jos

juuri
aivan varma on, että  niillä sa­
tasella tai vaikka tuhanenlla vii­
si- ja kymppisenlillä, jonka kerä­
ys voisi tuottaa, ei voida pelas­
taa Suomen köyhälistöä nälkä­
kuolemasta nykyisten esteiden ja 
pakkohintoj^n vallitessa — jos se 
oliri kuoleman partaalla. Kysy­
mys Suomessa on viljasta — 'vil­
jan saannista rajojen yli, eikä

K"ko alkuottelu saa huvitta­
van jännityksensä siitä, että jo t­
kut poliittiset ennustajat päätte­
levät. että jos lleney hyväksyy 
ehdokkuuden, niin kamppailu

kävät seuraukset. Kun joltakin 
henkilöltä lehden tilaus loppuu 
ja asiamies tulee ympärille, niin 
onpa melkein mahdotonta saada 
uudistusta, kun lehden saapumi­
nen on niin ja näin. — Tähän 
täytyy saada parannus keinolla 
millä hyvänsä. Lii tahdo sanoa 
sitä, ettei 'Toveria lähetettäisi 
.\storiasta  säännöllisesti, öaau

ta vest tulee Tacoinaan. Kau- 
joutuivat kovaanp u n g i l i  'is ä t  

k in a a n  ta s i 
Pormestari
kinaan tästä samasta vesiasiasta.

, , . . . . .  ,. , vika tävt\V  olla paikallisessa pos-
kesxittyy kuvernöörin ja Mr. l ie- ; . ilu¡ni¡slos>3. <ltlla <(ll uähtv

ja  e ttä  kuvernöörinvälille .
nimikko Mr. Hamilton mahdolli­
sesti auttaa enempi lleneyt.i kuin 
nim ittäjäänsä. Ja näitä päätel- 

niinpaljoa kitueläm ää viettävien tiliä perustellaan Mr. Ueneyn en- 
veljiensä nikkeleista; ja jos jär- tisten puheitten mukaan puhues- 
jestynvt työväestö kerran 011 saan pormestari Havien hyväksi i 
määräävässä asemassa siellä, ku-1 kolme vuotta sitten. Niinollen 1 
ten luultavaa 011, niin ne ra tkaise-1 Havien loistavaa voittoa viiim i

ía-

Kuluttakaa rahanne
sie llä , niissä se tulee  
hyödyttämään työläisiä

Me pidäm m e tä yd e llis tä  y le is tä  
sekatavaraa varastossam m e —  
tu o re tta  ja  savustettua lihaa.

W ILK E S O N  CO -OPERATIVE 
ASSOCIATION 

(Työ lä is ten  kauppa)
W ILK E S O N , W ASH IN G TO N

vat leipäkysyniyksenkin 
li>ton eduksi.♦ * ♦

Valtiomme kuvernööri vieraili 
tässä joku päivä sitten paikallis­
ten kaupjiarenkaitten vuosike- 
muissa. Puheenaineena oli isän­
maallisuus ja tilkomaalaisuus. 
Varsinkin kaupunkimme porm es­
tari Irving, Mr. Rooseveltin m u­
kaisella innolla ja sokeudella, 
tuomitsi kaikki ulkosyntyiset 
"varottaviksi ellei kokonaan vaa­
rallisiksi kansalaisiksi. Kuver­
nööri ei kuitenkaan ollut niin va­
romaton sanojen käytössä: tuo­
mitsi vain mellastustekAja ja lait­
tomuutta — johon usea on a ja­
tellut voitavan sovittaa kauppa

takasinkutsuntavaaleissa pidetään 1 
ennakkoviestinä Mr. Heneyn la.i- 
jasta kannatuksesta tässä läänis­
sä.

Mainitsin näistä vain jonkinlai­
sena “huvinäytöksenii" miten p > 
litikoitsijat valmistelevat aika 
seen pyrintöjään mainitsin sii­
nä toivossa, että ne, joita joka-; 
puolelta puristetaan, huomaisiv at j 
esimerkin ja toimi-ivat myöskin; 
edukseen.

Rautatcollisuustyöläiset kaikis ' 
sa sajioissa ulkopuolella laivateol-j 
lisuuden menivät lakkoon jouluk. I 
26 p :n aamulla sen takia, että > 
teettäjät eivät m yöntäneet hei­
dän vaatimaa kymmenen prosen- 

renikaan aiheuttam at mellakat, tiu palkanylenystään. Lakxo kos- 
\  akuutti, että  joka sotamies tar kee noin 11.000 rauta- ja konetyö- 
vitaan taistelurintam assa ja hiistä ja 1" ammattia.
maamme puolustuksessa hallituk-' Lakkolaiset päättäväisiä
sen. teollisuuden ja yksityisom ai-: ia endotusten jokaiseen -opimi- 
Suuden. \  akuutti, että  nykyi- seen. lie sanovat, täjtvy , tn ia 
nen järjestelemä on luonnollinen' teettäjien taho! a. la liuu..ivaa
ja oikea ja siitä syystä höydylli-; onkin, että kysymys neuvottelu­

jen kautta ratkaistaan. tähän 
päätelmään tulevat asianomaiset 
siitä, että ensin jyrkät konepajani 
om istajat, jotka uhkasivat pitää 
pajansa käynnissä huolimatta la­
kosta. ovat nyt lausuneet puhe- 
miesten -ä kantta, että mitään sel-

P
sin nykyiselle ihmiskunnalle sii­
nä. että se nyppii vieraat ja rikol­
liset ainekset jx is  yhteiskunnas­
ta, niinkuin eläin ia kasvikunta 
ky otyy yikanpuhdistus-prosessin 
l uuta. Merkilliseltä m uuten tu n ­
tui, että kuvernööri voi puhua
niin pintapuolisesti, m utta tu lo s-, laista y ritystä ei tultaisi
t i  onkin “ isoja asio ita  joten jo- 
1 ainen vaikutin i#i saatettava toi 
miinaan vissien tavottelujen hy- 
'  äksi. * * *

Kulkiessani 'useammin ftäita 
kaltevia mäkiä, työläisten surma 
navttää vhä am m ottavam m alta

suuret läjät Toveria seisomassa! 
hyllyillä, m utta niitä on ollut! 
mahdoton saada sieltä j»ois, en-1 
m ukuin monen päivän kuluttua. 
Toverista kasin 011 annettava 
sellaista “helvettia" näihin posti­
toimistoihin, että se varmasti aut­
taa.

Lnsi-keväisestä länsipiiriu e- 
dustajakokoukscsta olisi kait jo­
nakin sanottavaa, multa ehdotus­
ten ja kannatusten lukuisuudesta 
näyttää, että ensi keväänä jaa 
kokous länsipiirissä p itäm ättä ., 
< >11 tuotti esille väitteitä, että 
ny kyisin meillä käytettävänä ole- ' 

1 vat rahat tarvitaan kaikki järjes­
ty.-työhön» Se 011 tosi. että jar- 

I jestystyi>ssä tarvitaan v aroja,
1 m utta se kukkaropolit iikka ei 
1 -aisi olla aina määrääjänä. Mitä 
i siihen taas tulee, että ei olisi a s i- , 

oita tällä kertaa, niin sitä kum­
maa ei ole v ielä tapahtunut kun 
on edustajakokouksia pidetty, 
ettei siellä oli-i ollut kyllin asioi­
ta, niistä keskustella. Ja olenpa 
varma siitä, että olisi niitä asioi­
ta löytynyt ensi keväänäkin kun 
vain olisi kyllin ajoissa alettu o- 
sastoissa keskustella. Viime ke-

• a wert syytti ja sä t­
ti kaupungin komissioneria ja 
toinen syytti toistaan. “ K atti­
la ’pataa soimaa ja molemmilla on 
musta kylki!"

Sai joululahjan. .George Graig, 
Lindberg Grocery Loin ajuri,t. k 
2S pm illalla klo 6 aikaan oli vie­
mässä “grocery"-tilauk-ia erää­
seen taloon, ja tultuaan takaisin 
autoonsa, löysi hän liian “puute- 
Iin" autossaan. Tutkittuaan si­
tä paljasta hau sieltä pikkuisen 
lapsen, ja siitäkös luin ajamaan 
kotiinsa, viemään vaimolleen jou­
lulahjaa (heillä ei itsellään ole 
lapsia). Lapsen vaatteista ei löy­
detty mitään merkkiä kuka tuo 
pieni vieras oli. Sotaorpoja luul­
tavasti. Niitä on ilmestynyt 
täällä jo ennenkin — “nyt jo!"

Kenkäin hinta on korkeammal­
la mitä on koskaan ollut. Ja Tho­
mas Carsten, Carsten I Ticking 
Loin isännöitsijä täällä Tacomas­
sa sanoi olleensa 27 vuotta lah- 
tarihommassa, eikä milloinkaan 
ole ollut niin huono “m arketti" 
raa’oilla eläimen vuodilla kuin 
«m nyt. Ymmärtämätön kansa 
maksaa suuren hinnan kengistä, 
uskoen kauppiaan puheita, että 
sota on syynä kenkäin korkeaan 
hintaan.

Hallituksen “lokareita”. Sata 
kunta sotamiestä on saapunut 
tänne Michiganista ia W’iscon- 
sinista hakkaamaan kuusimetsä 1 
ilmalaivatarpeita varten. Arve­
levat että viikossa on 3,000 sota-

salaisiammme. Kun keräyslisto-. 
ja tulee ympärille, niin avusta-! 
kaa kykynne mukaan.

Seattlen unioitten keskusviras­
to viime kokouksessaan päätti lä­
hettää komitean tutkimaan ©vat- ! 
ko Seattlen siirtolais- ja tullitar- 
kastaiat käyttäneet mielivaltaa 
venäläisen höyrylaivan Shilkan, 
miehistöä vastaan. Eräs edusta­
jista sanoi, että i. vv. vv Täiset me­
nivät ensiksi laivaan ja levittivät 
valheellisia tietoja, uskotellen 
venäläisille nierimichiile,. että ei 
Amerikassa olekaan muita uin-, 
oita kuin 1. \\x*W ., vaan oikean 
tilanteen kuultuaan olivat meri­
miehet ihmetelleet, että vallanku- 
mousiuiehiksi itseään k u t-uv.it 
viitsivät valehdella. Jo

(Ja tk o a  neljännellä sivulla)
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K Ä T IL Ö  S
Olen eksynyt tänne Reattleen. 4  
Käykää puhuttelem assa, jo ka  4  
s itä  ta rv itse tte . On p itkäa ika i- 4  
nen k o k e e n  u s  s illä  a la lla . 4  

Mrs. T ilda  E rickson, 4
712— 6th Ave., Seattle, Wash. 4  

4  Phone: E llio t 2086W. 4
■j .t. ■! 1 1 ! 4

• • • • • • • • • • • • • • • • • • •
•  SIISTIÄ KALUSTETTJA •
•  HUONEITA •

•  Matti Reiniltä •
•  108 Broadway, • Seattle •••••••o««••••••••••

s »SEATTLE NOTION CO.
5 T e h ta ilija t, a s io its ij. it ja  v ä lit tä jä t 
E 'h ie n o ille  nahka-rahakukkaro ille , ra- 
E havöille , _ m iesten vö ille , teräaseille , 

l la l l l i i . S iS i i i iS S i r S I i i t i i i l i iZ G 't i l iS t l i l  ju ve e lita va ro ille  ja  s ilm ä lase ille  ja  
I -tarpe ille . .

Telet. Main 5954, Room B. Pacific 
B lk., 157 Yesler W ay, Seattle, Wash

’ ac ific
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merimiehet vielä viijiyvat 
samme tulevat he huomaamaa 1. 
ektä nämä Seattlen v allankunio- 
usmieliiksi itseään kutsuvat “tup- 
laiuut” ovatkin vain suurisuisia 
lorjiöttelijöitä.

Miss Strongin takasinkutsumi- 
sesta tulikin pannukakku, silla 
isänmaalliset int ilijat. jotka sitä 
jmuhasiv at. olivat niin kiireis­
sään. että eivät muistaneet ollen- y  
kaari “failata" takasiiikutsunimi- 4Z
en kerääjien nimiä, kuten laki ! Oamaaraa ia

T:R1 C. A. SOLBERG
A S E T T A A  S IL M Ä L A S IA  N U O R ILLE  

JA V A N H O IL L E .
K a ikk i työ taataan.

Jos tunnette  pääukipua, pyörryttä ru is- 
nämä ta, herm ostune isuutta  ja  pakotusta 
1. .. lukiessanne, n iin  te ta rv itse tte  s ilm ä

las it.
SILMÄLASEJA $2.50 YLÖS- 

T :R I C. A. SOLBERG, 
D ream land-teatterin  yläkerrassa. 

Aberdeen, W2Sh.
K o n tto ri T : r i  H o ls tin  kanssa.

Suomalaisille hyvin 
tunnettu

VALOKUVAAJA
H. T> M0T0Y0SHI
Valmistaa parhaita valokuvia 

2009% Pillmorc at.,
SAN FRANCISCOSSA

RA YMONDIN ILMOTUKS.
-4 4 -H -4 4 4 4 -4 4 4 -H  I 0

J. VV ALDA
D » h » O 4 Ö * a » 0 r O

siksi 1 nion Rccord in 
toimittaja Auki o tti cstvitKUnion 
takasinkutsun liommaajia vas­
taan ja oikeuslaitos 011 nvr piiiit 
tanv t, että.takasi,lktilsu-allekirjo- 
tuksia ei ole hommattu lain mää­
räämällä tavalla.

Seattlen unioitten äänenkan­
nattaja ‘‘Seattle L nion Rccord 
alkaa ilmestyä päivälehtenä 'hel­
mikuun ensi päivältä. Suurin o- 
sa unioista on tilannut sitä kah­
deksi kuuk<i joka jäsenelleen. 
Kuukausiiilatis maksaa 50 sent­
tiä. — Onnea vritvkselle!

STUMEZE
KROONILLISILLE

VATSATAUDEILLE

R U O K A T A V A R A K A U P P A  
628— 7th E llis . Pho/ie 103-W.

Vaate kauppa.
RAYMOND — --------WASH.

Suomalaiset omistajat.

RIVERDALEN SAUNA

’  KAYMONBILAISET Huora.O : »
O X lk iiä  unhottako käydä M ichael- O 

l O sonin tupakka- ja  pallohuonees- Ct 
i O sa, kun ta rv itse tte  tupakkaa, O

Ö m akeisia, m iesten vaatetavaro i- O 
o  ta, rihkam aa, suom alaista k ir-  O 
O ja llis u u tta  y. m., e li ha luatta  O 
O t ila ta  puolue lehtiä. O
O A. T. M ichaelson, O
O Puhelin 138-J. 213 W. E llis  St. O
» 0 O O Ö O O Q O 0  O O O O «

'S leisön käytettävänä joka PER- •  
JANTAI ja LAUANTAI. ö

H EN RY  KOKKO, ¡J
1120 Godfrey St. e

Raymond. Wash. •

K E N K IE N  K O R JA U S L IIK E  •

Adam K a rja la  •

432 F irs t St., Raymond, Wash. •

••••«••»••••••e

KIVIHIILIÄE i ainoastaan yks inke rta inen  ruuan 
Jälkeen n au titta va  pu lve ri, vaan o i­
kea vatsalääke, va lm is te ttu  siten, 
e ttä  se antaa huojennuksen he ti 
va ike issak in , jo ko  kauem m in kestä­
neissä tah i lyhem pia ika is issa  k iv u is ­
sa. K oke ilkaa  s itä  tullaksenne, va r­
muuteen. M yydään takaukse lla  kai- 

sa.
Pyytäkää vapaata se lostusk irjas tn , 

osottee lla : The B lack M edieine Com- 
yany, San Diego, Cal.

............., , x • , 1 1 miestä tukkikämpillä kaatamassayaana ptdetty edustajakokous o»> |ä .mcn ,ällil;iisk‘ n iix  S;1;i
lavakaan sellainen hatarieska.. () . R, keskilännfll luic. : muute™, aiyynaan
! int iloitun sinne a tänne, aika , ’ . . . .  'x . .. , kissa rohdoskaupotsstulta. He ovat tottuneet pie­

nempiin puihin siellä niistä tule­
vat.

Urkkimassa. Perjantaina t. k. I 
28 p. kun sulimon lakkolaiset pi i

. , , . 4 , , 1 -x itivä t kokoustaan Central L.ahor je, 1ahe-l. .an vats an ,,,,t ; a r k o ^ , s - , n)j v |i | . , ||;i ,,rk k i;
taan. O n n  koko laajasta l„ .ncl!,,lbS1 n, iel<iä kl.1;, ,ne,u.;.
shingtonin valtiosta ei ollut muu-, . . , ; n-., ,, innon kokoukseen tu ista  lo tka <>ta kuin kaksi edustajaa, a sama . . .  .. - Vn.,,, ,,,11;;.,,,J J vat vielä tvossa. v aan u rkk ijan  1

aikeet huomattiin niin miehet tu ­
livat ulos kaikki peräovesta, jo­
ten hän ei paljoakaan uutisia .-aa-1 
nut. Kyllä se olisi se sulimokin 
saatava järjestyneitten työpaik- 
kain luokkaan, vaan siellä on osa 
tvöläisiä semmoisia, että niitä 011

Jakului niin täpärälle, ettei alustus- 
’en laatimiselle jäänyt kylliksi 
aikaa. la se edustajain luku­
määrä. mikä meillä oli viime- 
kevaisessä edustajakokouksessa, PARANTUKAA 

luonnon avu lla

GRAND RIDGE LUMP-NUT
CARBONADO L U M P ............
WELLINGTON N U T ..............
WELLINGTON EGG ..............

..$9.00
$10.30
$11.00

.$11.50
H in n a t to n n illa  löysänä meidän toka lta , Yhdeksännen kadun päässä

GEO. W. SANBORN & SONS
’ P uhe lim e t: 138. 331, 183.

maan.
I feti kun metalliteollisuuden ja 

-valimojen omistajat k ieltäy ty i­
vät lisäämästä tvölaisten.-ä palk­
koja, rauta-am m attilaisten järjes­
tö ryhtyi vakaviin toimenpiteisiin 
lakkoa varten. Miehet vaativat! 
10 prosentin palkanylennystä,;

10 pro-i 
kanssa .!

edessä; kapitalismi, joka lisään -! yhtäpitoista hallituksen 
--------------- :-------------- :---------------- sentin osinkomaksuerän
H 4 H T  1 I H - H  i 1 1 t ! 1 i » I 1 i -l-P"

iHALUTAAN TIETOJA
*  H - 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 + -

t l»  H a lua is in  saada tie toa m issä on 
v e lje n i Tom i M äki. ko to is in  Ilm a joe t 
ta, Vaasan lä ä n is tä ; v iim e  kevännä 
hän o li jossain U ta h in  valtiossa. Jos 
lian  ei itse  satu huomaamaan tätä. 
l "  vdän jonkun , jo ka  hänestä jo ta in  
tie tää, hyvän tah to ises ti ilm ottam aan 
m inu lle . Osote: M a tti M äki, Box 520,
T im m ins. O n t„ Can.

IDA HO

MULLAN

K IITO S .
Täten lausum m ”  sydam eliset k i i ­

tokset k a ik il le  niille-, jo tk a  jou lukuun  J 
-6 päivänä p id it te  m e ille  y llä tys - i 
kekke rit uuteen ko tiim m e  m uuton 
johdosta. K iito s  su u ri myös s iev is tä  
lahjo istanne, n iit te n  a n ta jille . .

Ystävyyde llä ,

C 'ke-|(l]i suhde muihinkin valtioihin 
nähden. < In useamman kerran 
huom autettu siitä, että puolue-i 
toiminta kautta koko laajan län­
nen on nukuksissa. Ja jos sen 
annetaan yhä edelleen tali in ta­
paan jatkua, niin ei ota kauan 
ennenkuin saamme sanoa hv- 
väMi soslalistisdfe toiminnalle 
länsipiirissä. Tämäkö on sitä 
lännen rentoa kurssia?

208

K iina la ise t luonnon-kaa- 
vis-kotiparannus ke inot 
parantava t onnistunees­
t i  reum atism ia , m unu­
ais-, vatsa-, veri- ja  rak- 
k o ta u te ja , he ikkou tta , 
naisten tau te ja  ja  mo­
n ia  m u ita  m iesten j? 
naisten taute ja .

WO C H IN ESE M EDICINÉ 
COM PANY

James St., Seattle, W ashington
P eruste ttu  vuonna 1903.

F S T «» S » -

Isonrokon tähden kylämme ka­
ranteenissa olleet yleiset kokous­
huoneet avattiin t. k. 20 p:nä.

Jouluaattoa vietettiin. Suomi- 
haalilla suurella joukolla. Siellä 
esitettiin useita numeroita ohjel­
maa. jonka jälestä jaettiin joulu­
lahjoja ja onnentoivotuksia ja 
tarjottiin virvokkeita kaikille va­
paasti. Lopuksi tanssittiin.

Joulupäivän iltana esitettiin 
kolmi-osainen naytösk. “Järjes­
telm än kahleissa” Näytöksen lo­
puttua tanssittiin soittokunnan 
soittaessa.

Kansaa oli haali täynnä, vaik-

T—n. . j os todella tahdomme olla ren-
• to ja länteläisiä, niin meidän on 

- J heitettävä moinen kuhnaili, hem- 
| | ! mettiin. Pannaan vaikka yksi 
J>! dollari jäsentä kohden länsipiirin 

kassaan, mutta ei anneta puolue- 
toiminnan karsia ainaisen varojen 
puutteen tähden!

Kun me nyt jätämme länsi- 
piirin edustajakokouksen pitä­
mättä, niin eiköhän olisi parasta

Roikaleita liikkeellä. T. k. 2>
p:n illalla tuli Patty  Mattisonin 
auton luo mies ja pyysi häntä 
viemään 25 kadun ja W ilkeson 
kadun kulmaan. M attisen aja 1 
“ for hire” (k y y ti)  au toa, 

miestä viemään ja -

*) TTittailu, että tov. N ikulin 
eroaminen olisi johtokunnan tai 
toimituksen nuhteellisen suhtau­
tumisen tulos, on “pirujen m aa­
laamista seinälle." Tov. Niku-

jättää myöskin Toverin vuosiko- la on vaatinut kuupalkkansa ko­
kouskin pitämättä. V arojahan se ■ »-ottamista $150.iin ia johtokunta 
kv -a v sekin. V oidaan sanöa, j ei ole, olletikin nykyisenä kaikki- 
että se voidaan pitää paikallisil
la edustajilla, ja osastot lähettä 
vat niille valtakirjat; m utta vas

LIINA ja ILMARI Hl TTUNEN, 1 sato,a suomalaisia on poistu-
Rosburg, Wash. j nut paikkakunnalta Morntng-kai-

en, kuetannusfert. Ci uomatta van 
lisääntymisen aikana, katsonut 
sopivaksi sitä myöntää tiedustele- 

taako sellainen kokous tarkoitus- matta olisiko mahdollista saada 
taan, on tykkänään eri ky>vmys. k u n n o 11 i s t a liikkeenhoitajaa 
Silla em-i Toverin yhtiokokouk- ja halvemmalla. Irtisanoutm inen 
sessa tulee ainakin olemaan asi- kaiketi on johtunut siitä, että 
oita. jotka tarvitsevat koko tar- palkkaa ei ole korotettu Mitä 
kan harkinnan, ja  mitä laajem- isällisiä tai muita nuhteita tässä 
malta alalta tulee edustajia ole-, sitten on ansaittu? Ei suinkaan 
maan. sen perinpohjaisem m in, m itään! — Toini.

Luennoitsijan 
. TOIMI

ilmotetaan haettavaksi Keskipii- 
rissä. Hakijan, tullakseen vali­
tuksi. on osotettava kuuluneensa 
sosialistipuolueeseen vähintään 
kaksi viimeista v u o tta ; sosialis­
min teoriain ja erikoisesti ameri- 
kalaisen työv äenliikkeen ja yh- h 
teiskuntaolojen selvää tuntem us­
ta, niin että kykenee viimemai­
nituista aineista luennoimaan jät- : 
kuvasti useampia päiviä. Hake-, 
mukset pa lkkavaa tim ukseen  o- 
vat lähetettävät tammikuun 5 
päivään mennessä, osotteella:

Keskipnrin piiritoimikunta, 
Työmies Bldg. Superior, Wis.

| .Todellisia syitä
|  MIKSI MATKALIPPUNNE U x . u,

l Union Pacific Syste
§ AUTOMAATTISET MERKINANTO, 
il LAITOKSET

suojelevat kauttaaltaan rataa matkalla Chicagoon.I 1140 MAILIA 
KAKSOISRATAA,

jonka perustus on tehty mitä 
huolellisimmin.

“TOP NOTCH” JUNIA
Läpikulkevia makuu- ja ruokai­
lu vaunuja Ch’cagoon. Omahaaan,
Kansas Cityyn ja Denveriin.

UOLUMBIÄ-JOEN 
TIE ITÄÄN

kulkee yhdensuuntaisesti A m e r ik a n  suurenmoisimman 
maantien kanssa tuon kuuluisan laakson läpi maantien 
ja joen välisellä kaistaleella.

UNION PACIFIC SYSTEM
Yhdistää lännen ja idän teräskäytävallaän. •

G. W. ROBERTS, D. F. & P. A.
551 Commercial katu, Puhelin 85

Astoria, Oregon.
B »:8 m » m im : iiiin>iiim :«nti;.‘iit iiiig » 8 8

U N IO N
P A C IF IC
S Y S T E  M

?

asioitsij.it

